

Знамя коммунизма

Орган Благовского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 27 (1825) Четверг, 6 июля 1944 г. | Цена № 15 к.

Колхоз „Красный луч“ в дни войны

П. М. Белов, председатель колхоза

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин не раз давал высокую оценку образцовой работе колхозного крестьянства в дни великой Отечественной войны. Колхозное крестьянство своим самоотверженным трудом заслужило эту оценку великого полководца. Оно действительно в дни войны работало образцово, по-фронтному. Да иначе не может и быть. Советское крестьянство считает колхозный строй самой лучшей системой для развития своих творческих сил на благо своего отечества, для экономического и культурного роста сельского хозяйства, для повышения уровня своей зажиточной жизни.

Три года Отечественной войны Советского Союза показали, что колхозное крестьянство, руководимое великой партией Ленина—Сталина, не покладая рук работает на колхозных полях для того, чтобы в достаточном количестве обеспечить нашу страну сельскохозяйственными продуктами и сырьем. Колхозники сил своих не жалели для усиления помощи родной Красной Армии, для достижения окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Наша, Вазьянская партийная организация, вступая в 1944 сельскохозяйственный год, в свете решений партии и правительства проводила всю массово-политическую работу среди населения, массово мобилизовала широкие массы колхозников на успешное разрешение военно-хозяйственных задач, на усиление помощи фронту.

Колхозники нашего колхоза, воодушевленные боевыми успехами Красной Армии и прика-

зами товарища Сталина, действительно работали и работают по-фронтному, оказывая своим честным трудом всемерную помощь Красной Армии. Весенний сев зерновых культур, например, мы провели в 12 рабочих дней, при чем план сева перевыполнили на 75,5 га. Сразу же после сева провели прополку озимых и яровых посевов на площади 880 гектаров. Вскоре мы начали проводить силосование кормов и подъем пара. План силосования в 300 тонн колхоз уже выполнил, сверх плана заложили еще 150 тонн. План вспашки паров мы выполнили на 68 процентов. На паровые поля мы вывели весь навоз со скотных дворов. На сегодня колхозники скопили уже 250 га лугов, с площади 170 га сено заготовлено, 50 тонн сена сдано государству (план выполнен).

Наряду с этим мы не забываем и другие вопросы. План животноводства по рогатому скоту выполнен на 100 проц., имеем 185 голов. Выполнение плана по овцам и свиньям будет обеспечено за 100 проц. за счет прихода. План яйцезаготовок колхоз также выполнил.

На 100 проц мы рассчитались с государством по подоходному налогу и Третьему Воинскому Государственному Заиму.

Отвечая конкретными делами на новые боевые успехи Красной Армии, колхозники обязались в ближайшие дни завершить сенокос, хорошо подготовиться и в сжатые сроки провести уборку урожая и своевременно рассчитаться с государством по хлебозаставкам.

В повседневной связи комсомольцев с молодежью, здесь имеется и рост комсомольской организации. За полтора месяца здесь в комсомол принято 8 человек.

Из молодежи выделены агитаторы. Они раскреплены по бригадам, где и проводят соответствующую работу.

Сабанов, секретарь первичной парторганизации.

О жирности молока и молокадатчиков

Каждый колхоз и колхозник, обложенный молокопоставками, обязан сдать государству то или иное количество молока определенной (установленной законом) жирности—3,9 проц. Колхозник (обложенный молокопоставками) должен сдать 130 литров в год.

К сожалению, некоторые колхозы и колхозники частенько сдают молоко на маслозаводы, на сепараторные отделения и на сливные пункты низкой

жирности. Нередко молоко разбавляют водой, поденимают его и т. д. Так, например, колхоз «Новая жизнь» сдает молоко жирностью 2,1 проц., «Авангард»—2,5 проц., «Быстрый»—2,8 проц., а колхоз «2-я пятилетка» привез «молоко», в котором не оказалось жирности—ни одной десятой процента. Это не молоко, а вода, подбеленная снятым молоком.

Еще чаще приносят славять фальсифицированное молоко кол-

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки! Наша доблестная Красная Армия стремительно продвигается вперед, на запад, уничтожая немецко-фашистских захватчиков, с каждым днем освобождает все новые города и села от кровавых зверей. Честным высокопроизводительным трудом на подъеме паров, на сенокосе и других работах помогайте Красным воинам быстрее одержать победу над врагом!

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 28 июня по 4 июля 1944 года).

Войска КАРЕЛЬСКОГО фронта в результате глубокого обходного маневра на окружение, с высадкой десанта на Западном побережье Онежского озера, 29 июня освободили от немецко-фашистских захватчиков столицу Карело-Финской ССР город ПЕТРОЗАВОДСК, а также заняли город и железнодорожную станцию КОНДОПОГА. Кировская (Мурманская) железная дорога на всем протяжении очищена от противника. Советские бойцы освободили 50 тысяч мирных жителей, томившихся в финских концентрационных лагерях в городе Петрозаводске. Продолжая наступление, войска Карельского фронта успешно продвигаются вперед и заняли ряд населенных пунктов.

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта за 7 дней освободили от немецко-фашистских захватчиков города ЛЕПЕЛЬ, УШАЧИ, ДИСНА (в 35 километрах западнее города Полоцк), ШАРКОВИЦА, ПЛІССА, ГЛУБОКОЕ, ДОКШИЦЫ, ДУБЛЫНЫЧИ и около полутора тысяч других населенных пунктов. 4 июля наши войска штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом ПОЛОЦК, мощным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим направление на Двинск.

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развивая стремительное наступление, форсировали на широком фронте реку Березина и 1 июля штурмом овладели крупным узлом коммуникаций—городом БОРИСОВ. На другой день наши войска заняли областной центр Белорусской ССР город ВІЛЕЙКА, города СМОЛІВІЧІ, КРАСНОЕ и перерезали важную железнодорожную магистраль МІНСК—ВІЛЬНО. 3 июля войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, в результате стремительно проведенной операции с глубоким обходным маневром с флангов, штурмом овладели столицей Советской Белоруссии—городом МІНСК, важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на Западном направлении. В течение 4 июля войска фронта с боями заняли

более 350 населенных пунктов, в том числе районные центры Вилейской области города РАДОШИНЬВІЧІ, КРІВІЧІ, районный центр Минской области город ЗАСЛАВЬ. Враг несет огромные потери. Только с 23 по 27 июня истреблено более 32 тысяч немецких солдат и офицеров. Кроме того, захвачено и уничтожено 195 танков и самоходных орудий, 1448 орудий разного калибра, 804 миномета, 4626 пулеметов и 5140 автомашин. К исходу 1 июля войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта взяли в плен 33256 немецких солдат и офицеров. Среди пленных—3 генерала.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, форсировав реку Днепр, прорвали вторую оборонительную полосу немцев, подготовленную ими на западном берегу реки и 28 июня штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии—городом МОГИЛЕВ. В боях за Могилев разгромлена 12-я немецкая пехотная дивизия. Командир дивизии—генерал-лейтенант Баулер вместе со своим штабом захвачен в плен. Взят так же в плен командант города Могилев генерал—майор Эрлмансдорф.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развивая успешное наступление, 29 июня штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией БОБРУЙСК и завершили ликвидацию окруженной в районе Бобруйска группировки немцев. В результате ликвидации вражеской группировки уничтожено более 16 тысяч и взято в плен 18 тысяч немецких солдат и офицеров. Продолжал стремительно продвигаться вперед, наши войска заняли города СЛУЦК, ЛЮБАНЬ, КОВЫЛЬ, КРАСНАЯ СЛОБОДА, СТОЛЬЦЫ, ГОРОДЕЯ, НЕСВИЖ, РУДЕНСК, УЗДА, КЛЕЦЬ и другие. За время с 23 по 29 июня войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта истребили до 50 тысяч немецких солдат и офицеров. За это же время немцы потеряли: танков и самоходных орудий—360, орудий разного калибра—2664, минометов—2254, пулеметов—7404, автомашин—15922. К исходу 2 июля число пленных, взятых войсками 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта достигло 39338 человек. Среди пленных три немецких генерала.

4 июля при очищении лесов северо-западнее города Бобруйск взята в плен группа немецких офицеров, численностью 60 человек. Среди них командир 35 армейского корпуса генерал-лейтенант Лютцов.

На других участках фронта—без перемен.

В. Зинин.

Быстрее завершить предуборочные работы

Приближается самая трудная пора в сельском хозяйстве—уборка урожая. К началу уборочной кампании каждый колхоз должен хорошо подготовиться и провести уборку в сжатые сроки.

Хорошую подготовку к уборке проведет тот колхоз, в котором своевременно будут завершены предуборочные работы: сенокос, подъем паров, силосование и др. Передовые колхозы нашего района именно так и делают. Они не растягивают эти работы на длительный период. Быстрыми темпами завершают сенокос, например, колхоз «Красный луч», несколько колхозов уже выполнили план подъема паров, закладку силоса и по-боевому готовятся в уборке урожая.

Однако в большинстве колхозов района остается не початый край дел, которые никак нельзя растягивать до самой уборки. Публикуемая сегодня сводка о соревновании колхозов на подъеме паров и силосовании показывает насколько медленно в районе проходит подъем паров и силосование.

Руководители колхозов и сельсоветов, партийные и комсомольские организации должны принять решительные меры к завершению плана подъема паров в ближайшие дни, мобилизовать на подъем паров всю тяговую силу и трактора.

По колхозам района

СТ-ДРУЖЕВО. В колхозе «Возрождение» С-Прудыщенского сельсовета полностью выполнен план животноводства. Здесь закудено крупного рогатого скота 39 голов. План силосования в колхозе выполнен. На 5 июля силоса заложено 220 тонн.

1 июля было проведено партийное собрание с вопросами: «Итоги трех лет Отечественной войны» и «О подготовке к уборочной кампании.»

Принятые решения на собрании выполняются неплохо. Колхозники и колхозницы в настоящее время со всей энергией взялись за сенокосение. На 5 июля было скошено лугов 70 гектаров.

П. Шарипов, председатель колхоза.

САБЛУКОВО. 14 июня территориальная партийная организация на своем собрании обсудила вопрос о животноводстве и о подготовке к уборке урожая. По обоим вопросам были приняты соответствующие решения.

После собрания коммунисты немедленно приступили к выполнению принятых решений. На сегодня колхозы Саблуковского сельсовета уже выполнили план развития животноводства. Так, в колхозе «Заря коммунизма» законтрактовано телят 38 голов. Выполнили план животноводства колхозы «Дюжаконка», «Пионер» и другие.

Сейчас в колхозах сельсовета проводится силосование и сенокос.

Подъем паров у нас закончили колхозы «Память Ильича», «Дюжаконка», «Пионер».

А. Малахов, секретарь парторганизации.

5. Сороски, Крешин, Могилев, Могилевская обл.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

С семинара секретарей

4 июля Спасским райкомом ВКП(б) проводился однодневный семинар секретарей первичных парторганизаций, на котором присутствовало 22 секретаря партийных организаций, 2 руководителя партийно-кандидатских групп. На семинаре обсуждены: доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Большакова «О текущем моменте и задачах парторганизаций в период подготовки и проведения уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов» и вопросы практической работы партийных организаций по росту и оформлению документов вступающих в партию и о постановке партийной информации. Семинар прошел оживленно. Секретари парторганизаций приняли активное участие в обсуждении вопроса о задачах партийных организаций в подготовке и проведении уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов.

Секретарь Тубанасовской территориальной парторганизации тов. Прозоровская рассказала о плане политмассовой работы на период подготовки и проведения уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов.

Тов. Сайгина — секретарь парт-

организации при колхозе имени Чапаева поделилась опытом своей работы по вопросу о выполнении коммунистами партийных поручений. Каждый коммунист партийной организации на время летних сельхозработ прикреплен к определенным участкам в колхозе. Секретарь парторганизации систематически проверяет коммунистов, как они выполняют партийные поручения и периодически ставит этот вопрос на обсуждение общих партийных собраний.

Тов. Надеждина — секретарь первичной парторганизации колхоза «Завет Ильича» передала опыт работы о руководстве социальными соревнованиями в колхозе. Колхоз «Завет Ильича» соревнуется с колхозом имени Чапаева. Партийные организации обоих колхозов систематически организуют взаимопроверку состояний социальными соревнованиями в колхозах. Итоги проверки обязательно обсуждаются на партийных и колхозных собраниях.

Тов. тов. Русиков, Коршунова, Сабанов, Малахов, Итмонина, Хафизов осветили вопросы состояния животноводства, хода подготовки к уборке урожая,

работу с женщинами, с комсомолом.

В колхозе «Красный труженик» проводится беседа с женщинами по вопросам «на фронтах Отечественной войны», в июне месяце проведена беседа на тему: «Женщина под гнетом фашизма». В колхозе работают детские ясли и площадка, которые обслуживают 65 человек детей.

Надо отметить, что некоторые секретари парторганизаций как т. т. Рубцов, Бударина, Гонзов не серьезно относятся к партийной работе, не придавая нужного значения повышению своего теоретического уровня, не желают приобретать опыта практической партийной работы. Они проявляют недисциплинированность в партийной работе, не считают нужным являться на семинары и, как следствие, партийная работа в этих парторганизациях запущена.

Бюро райкома партии по отношению к таким секретарям парторганизаций следует принять соответствующие меры.

В. Перевозчикова, зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б).

Международный обзор

Блестящие победы Красной Армии вызывают восхищение во всем мире. Печать и радио Англии, США и других союзных стран отмечают «невиданную в военной истории стремительность», с которой движутся советские войска на запад. «За одну неделю, — пишет английская газета «Санди экспрес», — советская армия опрокинула целую линию германских крепостей». Говоря о новых победах Красной Армии, американская газета «Нью-Йорк таймс» заявляет: «Наступление Красной Армии говорит о выполнении Советским Союзом решенной тегеранской конференции, оно знаменует аягло американско-советское единство. Военное сотрудничество союзников уничтожает последние надежды Берлина».

Всеобщее возмущение вызывает политика финского правительства. В то время, как страна находится в катастрофическом положении и народ ждет мира, финское правительство объявило, что будет продолжать войну в союзе с Германией. В связи с этим правительство США приняло решение о разрыве дипломатических отношений с Финляндией.

Решение продолжать войну принято финскими правителями, неразрывно связавшему свою судьбу с Гитлером. Выход Финляндии из войны ухудшил бы и без того грозное положение гитлеровской Германии. В соответствии с только что достигнутым между финским правительством и правительством гитлеровской Германии соглашением о помощи, в Финляндию высадились три немецких дивизии, которые фактически оккупировали ее столицу и ряд других городов «Помощь», оказываемая немцами финнам, ничтожна: прибывшие дивизии являются латорсортиями, а послать сколь-

ко-нибудь серьезное подкрепление Гитлер не в состоянии. У него нет резервов, чтобы заткнуть и те огромные бреши, которые пробила Красная Армия и армии наших союзников.

Во Франции американские войска, очистив северную часть полуострова Котанген от гитлеровцев, с боями продвигаются вдоль западного побережья полуострова. С начала высадки союзников немцы потеряли свыше 100 тысяч солдат и офицеров, в том числе 45 тысяч пленными.

Все более угрожающими для немцев становится действия французских патриотов, объединенных в армию внутреннего фронта. Во главе этой армии поставлен боевой французский генерал Кениг. В тылу у немецких оккупантов развертываются широкие операции. Партизаны захватывают города, взрывают железнодорожные линии, электростанции и предприятия, работающие на врага. На этой неделе патриоты убили в Париже одного из самых густых гитлеровских наемников — французского министра пропаганды и информации Филиппа

Анрио.

В Италии англо-американские войска, продолжая наступление, продвинулись на несколько десятков километров к северу. В числе других, ими захвачты города — Мачерата (на побережье Адриатического моря) и Спена (в 50 километрах к югу от Флоренции). На побережье Тирренского моря союзные войска находятся в 30 километрах к югу от крупного города и порта Ливорно.

По приказу Гитлера, командующий 14-ой немецкой армией в Италии генерал Макензен смещен с должности. Дело в том, что эта армия просто перестала существовать. Она уничтожена союзными войсками.

Ярким показателем непрочности гитлеровского тыла в Европе являются события в Дании. Там в настоящее время происходит всеобщая забастовка, направленная против немецких оккупантов. На улицах датской столицы города Копенгаген 30 июня и 1 июля происходили бои между населением и немцами. Копенгаген объявлен на осадном положении.

Л. Волынский

Объявление

Спасскому отделению Госбанка требуются кредитный инспектор и инспектор по работе с колхозами.

Нуждающиеся в подготовке могут быть посланы в г. Горький на трехмесячные курсы Курсанты обеспечиваются

стипендией 300 руб в месяц, общежитием и питанием по нормам рабочих.

Об условиях и поступлении на работу надо лично договориться с управляющим.

Спасское отделение Госбанка.

Объявление

Пропал мерин темно-гнедой масти, 1937 года рождения; на лбу небольшая звезда. Знающих его местонахождение

просим сообщить по адресу: Спасский район, село Бр-Ватрасс колхоза имени Модотова.

Правление.

Соревнование колхозов на подъеме паров и силосовании

Сводка райзо на 3 июля с. г.

(В процентах к плану)

Колхозы	Подъем паров		Силосовано	
	План	Факт	План	Факт
1. «Пионер»	130	45	40	116
2. «Кр. партизан»	100	106	41	100
3. «Кр. бригадир»	100	100	42	60
4. «Дюжаконка»	97	106	43	83
5. «Кр. колос»	93	93	44	97
6. «Память Ильича»	91	65	45	75
7. «Завет Ильича»	84	95	46	71
8. Имени Сталина	83	111	47	54
9. «3-й рощанской»	82	91	48	41
10. «Кол. мысль»	76	40	49	60
11. «КПМ»	73	—	50	54
12. Имени К. Маркса	72	63	51	33
13. «Красный луч»	68	150	52	62
14. «Власть Советов»	67	100	53	37
15. «Заря свободы»	63	44	54	40
16. Имени Калинина	62	100	55	35
17. «Свободный труд»	61	125	56	63
18. «1-е Мая»	61	114	57	38
19. «Путь к социализму»	61	30	58	28
20. «Успех»	60	—	59	84
21. Имени Чапаева	59	100	60	20
22. И. Степана Разина	58	108	61	166
23. Имени Жданова	58	70	62	31
24. «17 лет Октября»	56	41	63	22
25. «12 лет Октября»	56	37	64	57
26. «Кр. труженик»	56	22	65	66
27. «Порыв»	54	30	66	9
28. «Искра»	53	81	67	130
29. «Заря социализма»	53	20	68	83
30. «Поток»	52	—	69	54
31. «Красное знамя»	52	80	70	—
32. «26 лет ком.»	52	130	71	10
33. «15 лет Октября»	52	76	72	—
34. «Заболотный»	52	—	73	100
35. «Прогресс»	52	37	74	50
36. Имени Молотова	51	48	75	120
37. «Большевик»	51	82	76	166
38. «Трудовик»	50	63	77	166
39. «Воспитание»	47	80	—	50

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Богородский кожевенный техникум

Народного комиссариата легкой промышленности СССР

Объявляет

Прием учащихся на 1944-1945 учебный год ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ:

- а) техников-технологов по кожевенному производству.
- б) техников-механиков по оборудованию кожевенных заводов.

СРОК ОБУЧЕНИЯ В ТЕХНИКУМЕ 4 ГОДА.

В ТЕХНИКУМЕ ПРИНИМАЮТСЯ ЛИЦА В ВОЗРАСТЕ ОТ 14 ДО 25 ЛЕТ, ИМЕЮЩИЕ ОБРАЗОВАНИЕ В ОБЪЕМЕ 7-М КЛАССОВ.

Заявления о зачислении в техникум подаются на имя директора техникума с 1 июня по 20 августа.

К заявлению с указанием отделения прилагаются: 1) свидетельство об образовании, 2) свидетельство о рождении, 3) автобиография, 4) 3 фотокарточки, 5) справка об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных) 6) справка о состоянии здоровья.

Приемные экзамены за 7 классов будут производиться с 21 по 25 августа по: а) русскому языку и литературе, б) математике, в) Конституции СССР.

Лица, окончившие в 1943 и 1944 г. г. семилетние школы с аттестатом отличника, принимаются в техникум без приемных экзаменов.

Учащиеся всех курсов техникума освобождаются от призыва в РККА.

Учащиеся обеспечиваются стипендией на общих основаниях для техникумов. Ценогородные обеспечиваются общежитием.

Техникум имеет свою столовую, снабжение по нормам промышленных рабочих. Для практических работ учащихся при техникуме имеется учебный хромовый завод.

Документы и запросы направлять по адресу: г. Богородск, Горьковской области, улица Свердлова, №3, Кожевенный техникум (тел. № 27).

Дирекция.